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Максимальный балл –50
Дорогой друг!

Желаем тебе успеха!

Задание № 1
Максимальный балл - 25

        В издательстве запланирован выпуск сборника автобиографических произведений русских писателей для подростков. В него должно войти от трёх произведений и более. Предложите произведения для этого сборника и составьте к нему аннотацию.
Справочная информация
        Аннотация (от лат. annotatio — замечание) – предельно сжатое, краткое изложение главного содержания книги. В аннотации перечисляются вопросы или проблемы книги, сборника, статьи, но не раскрывается их содержание.

       Назначение аннотации – дать информацию о книге, показать отличительные особенности и достоинства издаваемого произведения, чтобы помочь читателям сориентироваться в их выборе.
Задание № 2
Максимальный балл - 25

        2014 год – год празднования 200-летнего юбилея великого русского поэта и писателя М.Ю.Лермонтова. Челябинская область осталась в стороне от жизненных маршрутов Лермонтова и не может гордиться непосредственной причастностью к биографии поэта. Но важно, что в нашей области есть улицы, переулки, учреждения культуры, носящие имя Лермонтова.

        Представьте, что в Челябинске открывается памятник поэту и вам, знатоку литературы, предстоит произнести речь при открытии памятника.

Подумайте, кого, в чём и как вы будете убеждать своей речью; в каком стиле должно быть ваше выступление; какие средства выразительности вы можете использовать. Продумайте композицию выступления, обратите внимание на соразмерность частей. Напишите речь, которую вы могли бы произнести на открытии памятника М.Ю. Лермонтову.
        Примерный объём речи – 1 страница (указание на объём условно). 
