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	Требования к проведению муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по экономике в 2011-2012 учебном году


Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по экономике проводится в соответствии с Положением о всероссийской олимпиаде школьников (приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 02.12.2009 г. № 695), Положением об организации и проведении школьного, муниципального, регионального этапов всероссийской олимпиады школьников в Челябинской области (приказ Министерства образования и науки Челябинской области от 23.08.2010 г. № 01-497), приказами Министерства образования и науки Челябинской области от 29.08.2011 г. № 01-1383 «Об обеспечении организации и проведения школьного, муниципального, регионального этапов всероссийской олимпиады школьников в 2011-2012 учебном году», от 13.09.2011 г. № 01-1425 «Об организации и проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2011-2012 учебном году», 21.09.2011 г. № 01-1456 «О внесении изменений в график проведения муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2011-2012 учебном году».

В муниципальном этапе Олимпиады по экономике принимают участие обучающиеся 9-11 классов  образовательных организаций:

1. победители и призеры школьного этапа Олимпиады текущего учебного года в соответствии с квотой, установленной организаторами муниципального этапа - органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов, осуществляющими управление в сфере образования;

2. победители и призеры муниципального этапа Олимпиады предыдущего учебного года, если они продолжают обучение в образовательных организациях.

Муниципальный  этап Всероссийской олимпиады школьников по экономике  проводится 25 ноября 2011 г. с 10.00 часов на базе учреждений, определенных организаторами муниципального этапа - органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов, осуществляющими управление в сфере образования.

Для проведения муниципального этапа Олимпиады организатором данного этапа Олимпиады создаются оргкомитет и жюри муниципального этапа Олимпиады. 

Муниципальный этап Олимпиады проводится по олимпиадным заданиям, разработанным региональной предметно-методической комиссией Олимпиады, с учетом методических рекомендаций центральной предметно-методической комиссии Олимпиады. 

Участники муниципального этапа Олимпиады, набравшие наибольшее количество баллов, признаются победителями муниципального этапа Олимпиады при условии, что количество набранных ими баллов превышает половину максимально возможных баллов. В случае, когда победители не определены, на муниципальном этапе Олимпиады определяются только призеры.

Количество победителей и призеров муниципального этапа Олимпиады должно составлять не более 25 % от общего числа участников муниципального этапа Олимпиады в соответствии с принципами подведения итогов Олимпиады.  

Призерами муниципального этапа Олимпиады, в пределах установленной квоты, признаются все участники муниципального этапа Олимпиады, следующие в итоговой таблице за победителями. 

В случае, когда у участника, определяемого в пределах установленной квоты в качестве призера, оказывается количество баллов такое же, как и у следующих за ним в итоговой таблице, решение по данному участнику и всем участникам, имеющим равное с ним количество баллов, определяется жюри муниципального этапа олимпиады.

Список победителей и призеров муниципального этапа Олимпиады утверждается организатором муниципального этапа Олимпиады и направляется в Министерство образования и науки Челябинской области.

Победители и призеры муниципального этапа Олимпиады награждаются дипломами.

Олимпиада по экономике является предметной и проводится «по заданиям, составленным на основе общеобразовательных программ, реализуемых на ступенях основного общего и среднего (полного) общего образования…» (п.7 «Положения о всероссийской олимпиаде школьников»).

Содержание заданий Олимпиады по экономике определяется Федеральным компонентом государственного стандарта основного общего и среднего (полного) общего образования по экономике  (приказ Минобразования России от 5 марта 2004 г. №1089 с дальнейшими изменениями).

Муниципальный этап олимпиады проводится из расчета 100 минут на выполнение  заданий следующей типологии:

- тестовые задания – 35 (40 минут);

- экономические задачи – 5 (60 минут).

Содержательные линии, включаемые в олимпиадные задания муниципального этапа для учащихся  9-11-х классов:
- основные концепции экономики;
- микроэкономика, спрос и предложение;
- фирма, теория производства;

- отрасль, конкуренция, рыночные структуры;

- рынки факторов производства;

- макроэкономика и международная экономика;
- прикладная экономика, финансы, современная российская экономика.
Муниципальный этап Олимпиады проводится в два тура:

- первый тур – написание тестов (55 баллов);

- второй тур – выполнение заданий, требующих развернутого ответа (решение задач – 45 баллов).
Максимальное количество баллов по двум турам - 100 баллов.
Методическим комиссиям при оценивании заданий муниципального этапа олимпиады необходимо исходить из следующих общих рекомендаций:
1) при оценивании тестовых заданий учитывать, что:
- тест № 1 включает 5 вопросов типа «Верно/Неверно». Они представляют собой высказывание, которое участник олимпиады должен оценить как верное, если абсолютно с ним согласен, или неверное, если знает хотя бы одно исключение. За каждый правильный ответ – 1 балл. Итого максимальный балл по тесту № 1  -  5 баллов;
-  тест № 2 включает 10 вопросов типа «5:1» , в котором из 5 вариантов ответа нужно выбрать единственный верный ответ. В данном случае ответ не обязан быть абсолютно верным, он должен быть наилучшим из предложенных. За каждый правильный ответ – 2 балла. Итого максимальный балл по тесту № 2  - 20 баллов;
- тест № 3 включает 10 вопросов типа «5:N». Из нескольких вариантов ответа нужно выбрать все верные ответы. В данном случае каждый из ответов также не обязан быть абсолютно верным и это может порождать некоторую неоднозначность правильной их комбинации с точки зрения разных преподавателей. За каждый правильный ответ – 3 балла.  Итого максимальный балл по тесту № 3 - 30 баллов. Написание всех тестов максимально оценивается в 55 баллов.

2) при оценивании задач до участников олимпиады необходимо довести, что решение каждой задачи должно быть выполнено максимально подробно, поскольку итоговая оценка учитывает то, какой процент приведенного решения является верным. Верным должно признаваться любое корректное решение приведенной задачи, независимо от того, насколько оно совпадает с решением, предложенным в официальном тексте. 

Арифметические ошибки не должны приводить к существенному снижению баллов, поскольку на олимпиаде, в первую очередь, проверяется не умение хорошо считать, а умение нестандартно мыслить. В каждой работе необходимо не столько проверить правильность ответа, сколько оценить полноту   и   корректность выполняемых действий, а при наличии ошибки найти ее и снизить балл исходя из степени ее существенности.

При решении задач у участников олимпиады может возникнуть потребность в проведении достаточно сложных вычислений, требующих использования калькулятора, позволяющего вычислять натуральный логарифм, экспоненту, тангенс, возведение в произвольную степень и т.д. Необходимо, чтобы участники заранее позаботились о собственной экипировке, но организаторам необходимо предусмотреть в аудиториях возможность использования «дежурного калькулятора» в случае, если имеющийся у конкурсанта не позволяет ему выполнить требующийся расчет.
Участники муниципального этапа Олимпиады имеют право на просмотр своей работы и подачу апелляции. Просмотр работ участниками и подача апелляции проводится не позднее 3 дней с момента проведения муниципального этапа Олимпиады.

Во время просмотра работы участнику Олимпиады предоставляется возможность убедиться в том, что его работа проверена и оценена в соответствии с критериями и методикой, разработанными региональной предметно-методической комиссией этапа Олимпиады.

В случае несогласия с выставленными баллами участник Олимпиады имеет право подать апелляцию на имя председателя жюри. Апелляции по вопросам содержания и структуры олимпиадных заданий, критериям и методике оценивания олимпиадных заданий не принимаются. 

Для рассмотрения апелляции создается апелляционная комиссия (далее - Комиссия), персональный состав которой формируется и утверждается оргкомитетом Олимпиады. Председателем Комиссии является председатель оргкомитета. Комиссия состоит из членов  жюри (не менее трех человек).

По результатам рассмотрения апелляции комиссия может принять решение либо об отклонении апелляции ввиду отсутствия ошибок в оценивании ответов и сохранении выставленных баллов, либо об удовлетворении апелляции и выставлении других баллов (баллы могут быть изменены как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения).
Решение апелляционной комиссии принимается простым большинством голосов от списочного состава комиссии. В случае равенства голосов председатель комиссии имеет право решающего голоса.

Решение апелляционной комиссии является окончательным и пересмотру не подлежит.
Победители и призеры муниципального этапа Олимпиады определяются по одной возрастной параллели 9-11 класс. 
Решение жюри оформляется  протоколом, который подписывает председатель жюри и все члены.
Результаты участников фиксируются в итоговой таблице, представляющей собой ранжированный список участников (9-11 класса), расположенных по мере убывания набранных ими баллов. Участники с одинаковыми баллами располагаются в алфавитном порядке. 

Итоги   Олимпиады    должны    быть   размещены   на сайте организатора муниципального этапа Олимпиады.

Во время олимпиады участникам запрещается пользоваться справочной литературой, своей бумагой, электронными вычислительными средствами или средствами связи, задавать вопросы другим участникам и отвечать на вопросы участников Олимпиады. В случае нарушения перечисленных правил участник может быть отстранен по решению оргкомитета от продолжения участия в олимпиаде с аннулированием результата.

Перед началом проведения Олимпиады необходимо провести инструктаж дежурных по аудиториям, на котором они должны быть  ознакомлены с требованиями к проведению муниципального этапа: правилами поведения участников, требованиями к оформлению работ участниками и пр.  
Ответы на задания, требующие развернутого ответа (решение задач) могут потребовать графических построений. Участники Олимпиады должны быть предупреждены об этом и могут иметь на рабочих местах чертежные принадлежности. Передача друг другу чертежных принадлежностей участникам не разрешена, в связи с этим в аудитории желательно иметь  запасной комплект чертежных принадлежностей для тех участников, кто не имеет собственного комплекта.
При подготовке  ко всем этапам всероссийской олимпиады школьников по экономике необходимо пользоваться следующими источниками:

1. Основы экономической теории. 10-11 кл. Книга 1,2. С.И. Иванов и др. - М., Вита-Пресс, 2001.
2. Иванов С.И. Практикум по основам экономической теории. - М., Вита-Пресс, 2001.
3. XI Всероссийская олимпиада школьников по экономике. 10-11 классы // ПИОШ. 2006. №  8.
4. Ким И.А. Сборник заданий по макроэкономике. – М., Вита-Пресс, 2005.
5. Мицкевич А.А. Сборник задач по экономике. 9-11 кл. - М., Вита-Пресс, 2001.
6. Экономика. Практикум для учащихся 10-11 кл. Под ред. А.Я. Линькова - М.:,Вита-Пресс, 2001.
7. Коршунова Н.И., Плясунов В.С. Математика в экономике. Учебное пособие. – М., Вита-Пресс, 1996.
8. Винокуров Е.Ф., Винокурова Н.А. Трудные задачи по экономике. – М., Вита-Пресс, 2001.
9.  Примеры задач среднего и высокого уровня сложности можно найти на сайте http://www.iloveeconomics.ru
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