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Максимальный балл – 50
Дорогой друг!

Желаем тебе успеха!

Задание № 1
Максимальный балл - 20 

Подумайте, какие  герои разных литературных произведений могли бы стать друзьями. Что могло бы их объединить? Представьте встречу литературных героев, какой диалог мог бы между ними состояться? О чём могли бы поговорить выбранные Вами персонажи, что обсудить, какие вопросы задать друг другу?

Аргументируйте выбор героев, т.е. ответьте на вопрос: почему именно эти персонажи, на Ваш взгляд, могли бы стать друзьями? Опишите место встречи этих героев: когда, где и при каких обстоятельствам могла бы состояться эта встреча. Подумайте, как в диалоге могут проявиться черты характера героя. Обратите внимание на особенности речи героев. Напишите небольшой диалог (примерный объём – 1 – 1,5 страницы текста). 

Задание № 2 
Максимальный балл - 30
Представьте, что Вам поручили подготовить выставку, посвящённую одному художественному произведению (по выбору). Выберите литературное произведение, которому Вы хотели бы посвятить экспозицию. Объясните, почему Вы выбрали именно это произведение. Подумайте, какие экспонаты будут представлены на выставке, объясните свой выбор. Опишите, как должна быть устроена экспозиция музея. Будет ли выставка сопровождаться музыкой, демонстрацией художественных фильмов, репродукций картин известных художников? 
Примерный объём текста –1,5 – 2 страницы.
