ПРОГРАММА. 10 КЛАСС
 1. ЭЛЕКТРОЛИТИЧЕСКАЯ ДИССОЦИАЦИЯ
Сущность процесса электролитической диссоциации.  Диссоциация кислот, ще​лочей и солей

Диссоциация кислот, ще​лочей и солей. Слабые и сильные электролиты. Степень дис​социации

Реакции ион​ного обмена. Гидролиз солей. Окислительно-восстанови​тельные реакции

                                                 2. КИСЛОРОД И СЕРА 
Положение кислорода и серы в Пе​риодической таблице хи​мических элементов, строение их атомов. Строение простых ве​ществ. Алло​тропия. Аллотропные видоизменения кислорода и серы.Сера. Фи​зические свойства и химические свойства се​ры. Приме​нение серы. Сероводород. Сульфиды. Оксид серы (IV). Серни​стая кислота. Оксид серы (VI). Серная кислота и её соли. Технология производства серной кислоты.

Скорость химических реакции и ее зависимость от условий протекания. Химическое равновесие.

 3. АЗОТ И ФОСФОР 
Положение азота и фос​фора в Пе​риодической таблице хи​мических элементов, строение их атомов. Азот. Физиче​ские и хими​ческие свой​ства азота, получение  применение. Аммиак и его свойства. Синтез аммиака.

Соли аммония. Оксиды азота (II и IV). Азотная кислота и ее свойства. Соли азотной кислоты. 

Фосфор, его физиче​ские и хими​ческие свой​ства, получение  применение. Оксид фос​фора (V). 

Ортофосфорная кислота и ее свойства. Ортофосфаты. Мине​ральные удобрения.

4.  УГЛЕРОД И КРЕМНИЙ 
Положение углерода и кремния в Периодиче​ской таблице химических элементов, строение их атомов. Адсорбция. Уг​лерод, его физиче​ские и хими​ческие свой​ства, получение  применение. Оксид угле​рода (II). Оксид угле​рода (IV).  Угольная ки​слота и ее со​ли. Кругово​рот углерода в природе. Кремний и его свойст​ва. 

Оксид кремния (IV). Кремниевая кислота и ее соли. Сили​катная про​мышленность. Стекло. Виды стекла.

 5. ОБЩИЕ СВОЙСТВА МЕТАЛЛОВ 
Положение металлов в Периодической таблице и особенности строения их атомов. Фи​зические свойства металлов. Характерные химические свойства ме​таллов. Нахождение металлов в природе и общие спо​собы их по​лучения. Понятие о металлур​гии. Метал​лы в совре​менной тех​нике. Сплавы. Про​изводство чугуна. Про​изводство стали. Характери​стика щелоч​ных металлов. Положение магния и кальция в периодической таблице химиче​ских элементов, строение их атомов. Кальций и его соединения. Алюминий. Положение железа в Пе​риодической таблице хи​мических элементов и строение его атома. Свой​ства железа. Соединения железа.
             6. ПЕРВОНАЧАЛЬНЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ОБ ОРГАНИЧЕСКИХ ВЕЩЕСТВАХ

Органиче​ская химия. Эмпирические формулы органических веществ. Структурные формулы. Основные по​ложения тео​рии строения органических соединений А. М. Бутле​рова. Упро​щенная классификация органических соединении. Понятие об изомерии.
 Углеводороды.   Предельные (насыщен​ные) углево​дороды. Метан, этан. Физические и химические свойства. Применение.
Непредель​ные (нена​сыщенные) углеводороды. Этилен. Физические и химические свойства. Применение. Ацетилен. Диеновые углеводороды. Циклические углеводоро​ды. Природ​ные источни​ки углеводо​родов. Нефть и природный газ. 

Органические соединения, изучаемые школьниками ранее (в курсе биологии, окружающего мира и т.д.). 

