ЗАДАНИЯ РАЙОННЫХ ОЛИМПИАД ПО ХИМИИ

Задачи для 10 класса

Задача 1. 
Назовите 4 вещества, относящихся к разным классам соединений, из которых можно получить этан в одну стадию. Запишите уравнения реакций.

Задача 2. 
Напишите структурные формулы всех возможных изомеров углеводорода С5Н10 и назовите их. Ка​кие из этих веществ обесцвечивают бромную воду? 

Задача 3. 

Растворением гидроксида хрома (III) в 35% HCl и последующим концентрированием образовавшегося раствора могут быть получены изумрудно-зелёные кристаллы соединения Х, содержащие (по массе) 19.51% хрома, 39.96% хлора, 4.50% водорода и 36.02% кислорода. При обработке водного раствора 5.33 г Х избытком раствора нитрата серебра образуется 2.87 г аморфного белого осадка.

Установите строение Х.

Задача 4. 
Рассчитайте, сколько пресной воды следует добавить к 4 кг морской, чтобы уменьшить содержание солей в ней в 2,5 раза.

Задача 5. 
Вещество А – одна из нескольких солей, получаемых при растворении по​рошка Х в концентрированном растворе соли Б. При добавлении раствора ще​лочи к рас​т​ворам солей А и Б выделяется газ В с резким запахом. Если концен​т​рированный рас​твор А влить в избыток концентрированной хлоро​водородной кис​лоты, то на дне сосуда собирается тяжелая маслянистая жид​кость Г. Г рас​творяется в эфире и бен​золе, а при ее контакте с водой наблю​дается выпадение осадка Х и выделение га​за Д с неприятным запахом. Соль Б можно получить, про​пуская газ В через рас​т​вор газа Д. Расшифруйте веще​ства, обозначенные бу​квами и напишите уравнения ре​акций, зная, что Х – простое вещество, а при контакте 1,30 г вещества Г с водой вы​деляется 0,96 г Х. Изобразите строение аниона соли А. Сравните силу кислот, об​разуемых анионами солей, получае​мых в смеси с солью А при растворении Х в рас​творе соли Б.

ЗАДАНИЯ РАЙОННЫХ ОЛИМПИАД ПО ХИМИИ
Задачи для 10 класса
Решение

Задача 1.

1. С2Н4 (гидрирование)

2. С2Н2 (гидрирование)

3. EtI (восстановление HI, H2)

4. MeHal (реакция Вюрца)

5. EtOH (восстановление)

6. EtCO2Na (декарбоксилирование)

7. EtMgHal (гидролиз)

Задача 2.
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 ж) и з) (два оптических изомера)

Всего 8 изомеров. Бромную воду обесцвечивают все соединения кроме  г).

Задача 3.

Определим состав Х:

Cr:Cl:H:O = 19.51/52:39.96/35.5:4.50/1:36.02/16 = 0.375:1.126:4.50:2.251 = 1:3:12:6, CrCl3H12O6 или CrCl3∙6H2O
n(X) = 5.33 г : 266.5 г/моль = 0.02 моль,

n(AgCl) = 2.87 г : 143.5 г/моль = 0.02 моль.

Таким образом, во внешней координационной сфере Х находится только один хлорид-ион, и структура комплекса следующая: [Cr(H2O)4Cl2]Cl∙2H2O
Задача 4.

Пусть а – масса соли в 4 кг морской воды. Массовая доля соли в морской воде (1=а/4. После разбавления массовая доля соли 


(2 = 0,4((1 = а /{4 + m(H2O)}, где m(H2O) – масса добавленной воды. Решая уравнение 0,4(а/4 = а /{4+ m(H2O)}, находим: m(H2O) = 6 кг. Задачу можно решить также с использованием правила креста.

Задача 5.

А – (NH4)2S4, Б – (NH4)2S, В – NH3, Г – H2S4, Д – H2S. Анион [S4]2- имеет зигзагообразное цепочечное строение. В ряду кислот H2Sn сила ки​слот уве​ли​чи​вается с ростом n.

