Инструкция
 по организации и проведении всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ муниципального этапа.

   В 8.00 – ответственные за организацию муниципального этапа олимпиад получают по почте задания и шифры учащихся и распечатывают.
  В 10.00 – начало проведения теоретической части. 
Участникам раздаются задания теоретического тура. К заданиям степлером прикалывается шифр (штрих код). 
  На выполнение задания отводится – 90 минут. Учащиеся, выполнившие теоретическую часть сдают задания и выходят из кабинета. После выполнения всеми участниками теоретической части, переходят к выполнению практической части.
  Участникам раздаю задания практического тура. На титульном листе участники пишут цифровой код и выполняют задание в течение 20 минут.
  Для выполнения задания в кабинете необходимо иметь оборудование, указанное в положении. При отсутствии оборудования на каждого участника, разрешается ассистенту передавать компас или курвиметр учащимся.
   При выполнении теоретической части и практической части в кабинете должна быть видеокамера для записи.
  По окончании выполнения заданий работы укладываются в пакет  и, согласно  приказа, с указанными сопроводительными документами до 16.00 передаются в МАОУ «СОШ № 112 г. Челябинска» (ул. Героев Танкограда 104), каб. 111 Чурикову В.В.  
    Видеокассеты сохраняются в общеобразовательных учреждениях и представляются по требованию председателя комиссии всероссийской олимпиады школьников по ОБЖ муниципального этапа.  

