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Текст для аудирования 
Vas a escuchar una entrevista que hacen a una jugadora de fútbol y a su entrenador.
Locutor:  El fútbol ya no es sólo cosa de hombres. Sabemos que las chicas del Atlético empezaron a funcionar como equipo hace cinco años. El fútbol femenino en el País Vasco ha logrado hasta ahora cuatro Superligas. Hoy tenemos en nuestro programa a una de las jugadoras, Nerea, la centrocampista y capitana del equipo. Nerea, ¿desde cuándo estás en el equipo?
Nerea:  Desde el comienzo, he jugado más de 100 partidos y la verdad es que ya he perdido la cuenta de los goles que he marcado.
Locutor:  ¿Y cómo puedes compaginar la vida laboral con la deportiva?
Nerea:  No muy bien, terminé la carrera de Empresariales el año pasado y trabajo en una empresa de importación y exportación de bicicletas. Además, tengo entrenamiento cuatro días a la semana y también formo parte de la Selección Española de Fútbol Femenino desde hace tres años. Pero no soy la única que no tiene tiempo para nada, tenemos jugadoras que todavía van a la escuela, así que podrás imaginarte lo que esto significa para ellas: clases, deberes, exámenes y entrenamiento.
Locutor:  Sí, se necesita tener mucha pasión por el fútbol. Oye, ¿y tú piensas seguir así mucho tiempo? Quiero decir, trabajando y jugando al fútbol. 
Nerea:  Bueno, la verdad es que lo que más me gustaría es trabajar cuatro horas al día y así poder dedicar más tiempo al deporte y a mi vida privada. De momento estoy buscando otro trabajo cerca de casa y, naturalmente, sólo de media jornada.
Locutor:  Nerea, ¿también vosotras os vais a hacer millonarias?
Nerea:  ¡Qué dices! Eso es lo que quisiéramos nosotras, pero no, no ganamos nada en realidad. Sólo nos pagan las dietas cuando tenemos que viajar para jugar al fútbol en otras ciudades. Como ves, jugamos por amor al arte.
Locutor:  Gracias, Nerea. Y ahora quisiéramos saber lo que opina su entrenador. Parte del éxito de las chicas en el terreno de juego, se lo deben a José, que, según Nerea, es muy trabajador, buen profesional y muy exigente. José, ¿estás de acuerdo con eso?
José:  Intento hacer las cosas bien y les exijo mucho en los entrenamientos. No me resulta fácil porque comprendo que entrenar después de haber ido al colegio o trabajado ocho horas, es duro. Pero en este deporte es la única manera de llegar a ser algo. De momento hay que trabajar mucho para ser un equipo competitivo. A mí me encantaría que llegaran a ser grandes profesionales.
Locutor:  ¿Tiene vuestro equipo muchos seguidores?
José:  Sí, la verdad es que sí, en este sentido el Atlético está en mejores condiciones que otros equipos. Tener una media de 3.000 espectadores en los partidos normales es mucho en el ámbito del deporte femenino. La afición en el País Vasco es enorme. Al principio pensamos que era una moda, pero no, la gente ha seguido viniendo todas las temporadas. El récord lo conseguimos en el último partido de la Superliga, 35.000 personas llenaron el estadio de Bilbao.
Locutor:  ¿Y cómo reaccionan los medios de comunicación?
José:  Muy bien, tanto la prensa especializada como las emisoras de radio y la televisión informan habitualmente sobre nuestra actividad futbolística.
Locutor:  Y ahora, José, una última pregunta. ¿Qué diferencia hay entre el fútbol que practican las mujeres y los hombres?
José:  Creo que es un error hacer comparaciones entre ambas prácticas deportivas. Por supuesto, hay una diferencia en el aspecto físico entre hombres y mujeres que determina que la velocidad y la potencia no sean las mismas, pero se disfruta igual del juego futbolístico femenino que del masculino.
Locutor:  Muy bien, muchas gracias a los dos por haber venido. Estimados oyentes, esto es todo por hoy. Hasta la semana que viene, en el mismo sitio y a la misma hora con los deportes.
