Комитет по делам образования города Челябинска
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ГИМНАЗИЯ № 10 г.ЧЕЛЯБИНСКА
(МБОУ «Гимназия № 10 г.Челябинск»)
Россия, 454080, г.Челябинск, ул. Елькина, д. 10, телефон: 263-56-04
Регламент проведения очного тура
Открытой городской олимпиады
по искусству (мировой художественной культуре) для обучающихся 5-6 классов

Очный тур Открытой городской олимпиады по искусству (мировой художественной культуре) для обучающихся 5-6 классов проводится в соответствии с Положением «О проведении Открытой городской олимпиады по искусству (мировой художественной культуре) для обучающихся 5-6 классов», с Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30.06.2020 г. №16 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4 3598- 20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодёжи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» (зарегистрировано 03.07.2020 г. №58824).
Очный тур Открытой городской олимпиады по искусству (мировой художественной культуре) для обучающихся 5-6 классов проводится на базе образовательных организаций, в которых обучаются участники очного этапа.
Участниками очного этапа являются 
1) победители дистанционного этапа текущего учебного года; 
2) победители и призёры очного этапа 2021-2022 учебного года.

Организатор олимпиады производит размещение пакета олимпиадных заданий очного этапа в виде закодированного архива, шифры участников олимпиады на сайте олимпийского портала olymp74.ru на странице олимпиады 03.03.2023. Пароль к архиву с заданиями олимпиады будет размещен на странице олимпиады в 12.00 03.03.2023.
Время проведения олимпиады 14:00-15.30 (местное время). Время выполнения заданий для учеников 5-6-х классов – 1 час 30 минут.

Порядок организации и проведения очного тура Олимпиады
[bookmark: o_id657358]Задания для 5 и 6 классов будут одинаковыми, поэтому при соблюдении санитарно-гигиенических правил, участники могут находиться в одной аудитории. В аудитории присутствуют участники олимпиады и один организатор (НЕ учитель ИЗО, музыки, МХК). Участники олимпиады размещаются по одному за партой. 
Во время проведения Олимпиады участники олимпиады:
должны соблюдать требования к проведению Олимпиады;
должны следовать указаниям организатора Олимпиады в аудитории;
не вправе общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории.
Ответственный организатор на базе образовательной организации, в которой обучаются участники очного этапа, скачивает пакет олимпиадных заданий, распечатывает задания, и приложения к заданиям по количеству участников олимпиады, протокол проведения олимпиады, шифры участников олимпиады, два музыкальных фрагмента в формате mp.3 и устанавливает их на компьютер или ноутбук в аудитории, где будет проходить олимпиада. 
Аудитория должна быть оснащена средствами воспроизведения звукозаписи (компьютер, колонки или ноутбук). Формат аудиозаписи – mp3. 
В аудитории, где будет проходить олимпиада, должна вестись видеозапись, которая может быть затребована организаторами олимпиады. На видеозаписях должны быть зафиксированы: общий план аудитории, все рабочие места участников олимпиады.
Приложения к олимпиадным заданиям являются цветные иллюстрации. Если у организаторов нет возможности распечатать цветные иллюстрации, то в аудитории где будет проходить олимпиада, разрешается демонстрировать участникам цветные иллюстрации из приложения на экране компьютера/ ноутбука/посредством проектора.
Необходимо обеспечить участников олимпиады распечатанным комплектом заданий, принадлежностями для выполнения творческой работы (два листа формата А4, ручка, простой и цветные карандаши, фломастеры либо иные средства для записи текста, создания изображений и оформления творческой работы, бумага для черновика, ножницы, клей), участники олимпиады могут использовать свои принадлежности для выполнения творческой части работы. Творческий проект выполняется участниками самостоятельно. Задания (кроме творческого задания) выполняются ручками с чёрными или синими чернилами.
Не допускается использование участниками олимпиады дополнительных материалов (словари, учебно-методическая литература, средства мобильной связи и т.п.).
Работы участников олимпиады предварительно кодируются предоставленными шифрами. На работу участника наносится только числовой код. Все страницы работы с указанием фамилии автора работы изымаются и проверке не подлежат. 
[bookmark: o_id657357]По окончании олимпиады бланки работ, протокол проведения олимпиады должны быть доставлены организатору олимпиады не позднее 18:00 по местному времени 03.03.2023 по адресу ул. Елькина д. 10, на вахту.
 
До начала олимпиады нужно ознакомить учащихся с правилами выполнения задания номер 1.

ИНСТРУКЦИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАНИЙ 1.1, 1.2, 1.3 (ПРОСЛУШИВАНИЕ МУЗЫКАЛЬНЫХ ФРАГМЕНТОВ)
1. Участники олимпиады читают задания № 1.1, 1.2, 1.3, смотрят таблицы для внесения ответов. 3 минуты
2. Организатор в аудитории включает для прослушивания музыкальный фрагмент № 1. Участники олимпиады слушают фрагмент № 1; через 2 минуты нужно включить запись этого фрагмента ещё раз. Участники олимпиады могут делать записи в таблице задания № 1 во время прослушивания фрагмента № 1.
3. По окончании второго прослушивания первого фрагмента участникам даётся ещё 5 минут, чтобы закончить заполнение 1 колонки таблицы задания № 1.
4. Организатор в аудитории включает для прослушивания музыкальный фрагмент № 2. Участники олимпиады слушают фрагмент № 2; через 2 минуты нужно включить запись этого фрагмента ещё раз. Участники олимпиады могут делать записи в таблице задания № 1 во время прослушивания фрагмента № 2.
5. По окончании второго прослушивания второго фрагмента участникам даётся ещё 5 минут, чтобы закончить работу над заданием №1.
6. [bookmark: _GoBack]Приступают к выполнению оставшихся заданий.


