Уважаемые представители учебных заведений! 
Организационный комитет Городской открытой олимпиады школьников по физике приглашает учеников 7-11 классов принять участие в Городской открытой олимпиаде школьников по физике в 2012-2013 учебном году.
Городская открытая олимпиада школьников по физике вот уже несколько десятилетий представляет свои задачи школьникам. Уникальные традиции петербургской (ленинградской) олимпиады по физике сложились усилиями многих известных ученых, принимавших в разные годы участие в составлении ее задач. В рамках этих традиций были воспитаны многие победители олимпиад всероссийского и международного уровней. Для многих участие в олимпиаде стало первым шагом в науку.
Городская открытая олимпиада школьников по физике включена в проект перечня олимпиад школьников на 2012-2013 учебный год  http://минобрнауки.рф/документы/2768/файл/1261/12.10.31-перечень.ОШ.pdf 
 В прошлом, 2011/2012 году, олимпиаде был присвоен ВТОРОЙ уровень http://www.rsr-olymp.ru/shared/files/201112/1_22387.pdf .
Учащиеся, ставшие победителями и призерами Городской открытой олимпиады имеют льготы при поступлении в высшие учебные заведения.
          Для того чтобы ваши ученики 7-11 классов смогли принять участие в Городской открытой олимпиаде школьников по физике, независимо от региона, в котором Вы находитесь, необходимо Вашему региональному представителю зарегистрироваться в оргкомитете олимпиады и сообщить предполагаемое количество участников первого тура по классам  до 5 декабря 2012 года.
УЧАСТИЕ В ОЛИМПИАДЕ БЕСПЛАТНОЕ!

          Представителем может выступать общеобразовательное учреждение, на базе которого будет проводиться олимпиада, комитет по образованию региона/города/населенного пункта, либо группа  заинтересованных учителей физики.
          Основная функция региональных представителей - организация двух туров олимпиады в регионе. 
В 2012/13 учебном году первый тур олимпиады состоится  15 декабря.
В 2012/13 учебном году второй тур олимпиады (теоретический):

· 10 февраля 2013 года – 9-11 класс

· 24 февраля 2013 года – 7-8 класс

Информация для региональных представителей:

Официальный сайт: http://www.anichkov.ru/departments/olympiad/natural-science/physics    

                                     http://physolymp.spb.ru
Электронный адрес для регистрации:  physgor2013@yandex.ru  
Телефон в Петербурге для связи с оргкомитетом: +7 (812) 310-30-39
Контактное лицо - Ответственный методист - Воронина Марина Николаевна
Региональные представители берут на себя ответственность по очной организации двух туров Олимпиады в регионе:
- распространяют информацию об Олимпиаде, так чтобы в первом туре олимпиады могли принять участие все желающие региона/города/населенного пункта;         

- находят помещение, для проведения туров и обеспечивают порядок во время проведения Олимпиады;
- распечатывают  полученные от оргкомитета задания  по количеству участников.

Первый, отборочный тур олимпиады проверяется региональными представителями по решениям, присланным из Оргкомитета. По результатам отборочного тура Оргкомитет олимпиады объявляет список участников второго тура Олимпиады. Число этих участников зависит от результатов и  числа участников отборочного тура.
Работы второго тура Олимпиады проверяются членами Жюри Олимпиады в Санкт-Петербурге. Работы участников высылаются по почте в Оргкомитет не позднее, чем на следующий день после проведения тура. Обязательно проводится процедура сканирование работ и анкет участников и высылка их в оргкомитет в электронном виде, при этом результаты участников региона будут объявлены существенно раньше. Возможна доставка работ курьером.
Условия обоих туров оргкомитет высылает  региональным представителям по электронной почте. Участники из регионов, прошедшие в экспериментальный (очный) тур, могут по желанию принять в нем участие. Экспериментальный тур проводится только в очной форме и на территории Санкт-Петербурга

· 17 марта 2013 года – 9-11 класс

· 24 марта 2013 года – 7-8 класс

Посмотреть задачи и решения прошлых лет Вы можете на официальном сайте олимпиады http://physolymp.spb.ru
Будем рады сотрудничеству с Вами!
