ЗАДАНИЯ ПРАКТИЧЕСКОГО ТУРА
муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по основам безопасности защиты Родины 2024-2025 учебный год
8 классы
                     По практическому туру максимальная оценка результатов участника определяется арифметической суммой баллов, полученных за выполнение заданий и не должна превышать 150 баллов. 
       Очерёдность выполнения заданий может быть изменена. 
   Для выполнения практических заданий устанавливается контрольное время. 
За превышение контрольного времени начисляются штрафные баллы (0,1 балл за каждую секунду, например, превышение контрольного времени на 4 секунды – 0,4 штрафных баллов). 
    Время выполнения каждого задания фиксируется секундомеров
    Время выполнения задания фиксируется в приложении к заданиям (технологической карте) только в случае превышения контрольного времени. Участник имеет право не выполнять задание, при этом за невыполненное задание ему начисляется 0 баллов. Любое задание считается выполненным при оценке более 0 баллов.
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ЗАДАНИЕ 1. Тушение условного очага возгорания  

ЗАДАНИЕ 1. Оказание первой помощи пострадавшему.
Оборудование этапа: стойки высотой не менее 70 см – 8 шт., нитки хлопчатобумажные №40 (60), имитирующие электрический провод, робот-тренажер с режимом работы «ранение бедренной артерии» с индикацией действий, набор бинтов, перчатки медицинские смотровые нестерильные, косынка медицинская, стикеры, карандаш простой, бутылка с холодной водой, жгуты кровоостанавливающие разных наименований, универсальная спасательная петля (допускается изготовленная из верёвки Ø 10-14 мм.).
Условия: на земле стойками обозначено ограниченное пространство размером 2×3 метра (по 3-х метровому краю расположено 4 стойки на равном расстоянии друг от друга с каждой 
стороны). На каждой из четырех пар стоек на высоте 60 см натянута нитка, имитирующая электрический провод. В центре ограниченного пространства лежит пострадавший, он кричит от боли, у его ноги образовалась большая лужа крови. Возможность вызвать спасательные службы отсутствует. Необходимо соблюдая меры безопасности оказать первую помощь и извлечь пострадавшего из опасного места.
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 50 баллов.

ЗАДАНИЕ 2. Спасательные работы на воде.
Оборудование этапа: мат гимнастический, лента разметочная, верёвка Ø 10-12 мм длиной 15-20 м.
Условия: на площадке выполнения задания находится «плот» (мат гимнастический), повёрнутый кормой к рубежу броска. Участнику необходимо взять верёвку и набрать её, удерживая один конец забросить её так, чтобы часть верёвки попала на плот и удерживалась в нём. Рубеж броска располагается на расстоянии – 7 м (девушки), 8 м (юноши) от кормового края плота. Верёвка набирается участником самостоятельно. Количество бросков не ограничено. Допускается вязка узлов на верёвке, которые должны быть развязаны после извлечения верёвки из «воды».
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 30 баллов.

ЗАДАНИЕ 3. Действия в чрезвычайной ситуации
в районе аварии с утечкой аварийно-химических опасных веществ.

   Оборудование этапа: «Зона химического заражения» – площадка (размер не менее 3×5 метров); личный противогаз, стол, таблички «Зона заражения» (не менее 4 штук по периметру площадки); лента для обозначения «Зоны заражения» (не менее 16 метров); указатель «Направление ветра», компас
Условия: надеть противогаз и преодолеть зону заражения, определить направление ветра и снять средство защиты

 Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 20 баллов.

ЗАДАНИЕ 4. Ориентирование на местности.
Оборудование этапа: стол, компас (цена деления 2°), линейка (длина 40-50 см, цена деления 1 мм), ручка шариковая с чернилами чёрного цвета, карточки с заданиями, бумага формата А4, стойки с номерами ориентиров – не мене 5 шт.
Условия: на площадке выполнения задания установлены ориентиры, азимут на которые необходимо определить.
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 20 баллов

ЗАДАНИЕ 5. Надевание боевой одежды пожарного.
Оборудование этап: стол, комплекты боевой одежды пожарного.
Условия: на площадке выполнения задания установлен стол, на котором разложена боевая одежда пожарного (брюки, куртка, пояс, рукавицы (краги), каска с забралом). Участнику необходимо надеть боевую одежду пожарного.
Условия выполнения: выполняет норматив по надеванию боевой одежды пожарного.
Оценка задания. Максимальная оценка за правильно выполненное задание – 30 баллов

