ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ МАРАФОН ШКОЛЬНИКОВ Г. ЧЕЛЯБИНСКА

ФИЗИКА
7 класс
Задача 1 (измерительная)
Представьте себе, что вместо современных единиц измерения длины (метр), массы (килограмм) и времени (секунда) мы бы использовали их старорусские аналоги. Единицей длины был бы тогда 1 аршин. В современных единицах измерения это расстоянии равно 0,71 м. Чему равен (в дм3) один кубический аршин? Время же мы измеряли бы в долях. Значение доли в секундах определите сами, если известно, что скорость равная 1 аршин/доля в современных единицах измерения равна 85,2 км/ч. Интересное название было бы у единицы измерения массы- гривна. Масса одной гривны равна 410 г. Сколько джоулей составляла бы единица работы в такой системе единиц?
Задача 2 (конструкторская)
В большой (очень большой) школьной лаборатории учащиеся обнаружили три тела (различных) и решили определить их параметры. Массы тел оказались равны m1=1 кг, m2=700 г, m3=2 тонны, а объемы соответственно равны  V1=100 см3, V2=1000 см3, V3=1000 м3. 

1) Определите плотность каждого из тел, выразив её в кг/м3.

2) Из данных тел необходимо получить новое тело (путем соединения исходных тел или их частей) со следующими параметрами: объем – 200 см3, плотность 3955 кг/м3. Приведите пример, как такое тело можно получить. Приведенный пример подкрепите расчетами.

Задача 3 (экспериментальная)

Вам выдана линейка с закрепленным на ней телом (см. рис.). На теле указан номер используемого Вами комплекта оборудования. Номер нужно обязательно записать в тетрадь. Используя предложенный комплект оборудования, определите:

1. Размеры (длину a, ширину b и толщину с) линейки.

2. Массу груза, закрепленного на линейке.

3. Плотность материала, из которого изготовлена линейка.

Опишите Ваш способ определения указанных величин. Сделайте, при необходимости, поясняющие рисунки, напишите расчетные формулы.

Оборудование: линейка с закрепленным на ней телом, гирька массой 20 г, нитка.

При измерениях и расчетах линейку и закрепленный на ней параллелепипед можно считать однородными телами.
ОТКЛЕИВАТЬ ГРУЗ ОТ ЛИНЕЙКИ КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ!
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Задача 4 (вращательная)

На цилиндр, который может вращаться вокруг оси, проходящей через его центр, намотана нить, так что ей свободный конец свисает (см. рис. 1). Цилиндр поворачивают вокруг оси ровно на один оборот, при этом длина свисающей нити увеличивается на 10 см. Этот же цилиндр кладут на стол так, как показано на рисунке 2, и, удерживая свободный конец нити так, чтобы он не перемещался относительно стола, прокатывают его по столу вправо так, что цилиндр делает один оборот. Сколько нити при этом размотается с цилиндра? На какое расстояние вдоль стола при этом переместится центр цилиндра?

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ МАРАФОН ШКОЛЬНИКОВ Г. ЧЕЛЯБИНСКА

ФИЗИКА

8 класс

Задача 1 (измерительная)

На весах стоит легкий пластиковый стакан с водой. В воду бросают кусочки льда при 0°С и, после того, как устанавливается тепловое равновесие, измеряют массу  и температуру содержимого стакана. В начале опытов температура воды в стакане 20°С, показания весов 100 г.  Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/(кг(°С), удельная теплоемкость льда 2100 Дж/(кг(°С), удельная теплота плавления льда 330 кДж/кг. Теплоемкостью стакана и теплообменом с окружающим воздухом пренебречь. Определите:

1. измеряемую температуру при показаниях весов 110 г;

2. показания весов при температуре 10°С;

3. показания весов при температуре 0°С. 

Задача 2 (конструкторская)

Предложите и зарисуйте 4 различных механизма, каждый из которых дает  выигрыш в силе в 4 раза. Докажите, что выигрыш в силе в вашем примере именно такой.

Задача 3 (экспериментальная)

Используя предложенный комплект оборудования, определите:
1. Объем выданного Вам карандаша.

2. Среднюю плотность карандаша.

3. Массу карандаша.

Обратите внимание, карандаш при погружении в воду изменяет свою массу, поэтому замачивать его в воде надолго крайне не рекомендуется. Опишите Ваш способ определения указанных величин. Сделайте, при необходимости, поясняющие рисунки, напишите расчетные формулы.

Оборудование: карандаш круглый, полоска миллиметровой бумаги, пробирка, стакан с водой, салфетки.
Задача 4 (вращательная)

На цилиндр, который может вращаться вокруг оси, проходящей через его центр, намотана нить, так что ей свободный конец свисает (см. рис. 1). Цилиндр поворачивают вокруг оси ровно на один оборот, при этом длина свисающей нити увеличивается на 10 см. Этот же цилиндр вновь кладут на стол, но уже так, как показано на рисунке 2, и медленно тянут за нить вправо. При этом цилиндр катится по столу без проскальзывания. Цилиндр совершает ровно один оборот вокруг своей оси. На какое расстояние при этом переместится центр цилиндра? На какое расстояние переместится конец нити, за который тянут? 
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