Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников 
по немецкому языку 2021-2022 учебный год
Тестовые материалы, выдаваемые участникам Олимпиады, качественно размножаются на листах формата А4 с использованием только одной стороны листа. Их количество должно соответствовать количеству участников Олимпиады.
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Каждому участнику перед началом выполнения каждого задания выдаётся лист ответов и проводится инструктаж на русском языке по заполнению листов ответов и по порядку их сдачи после окончания работы. 

Участники заполняют поле для шифра на всех листах ответов! 
На листах ответов категорически запрещается указывать имя и фамилию, а также делать иные записи. 

Комментарии по организации выполнения заданий раздела «Говорение»
Каждый участник отвечает только индивидуально в виде монологического высказывания в предложенной роли, обращаясь к виртуальным слушателям. Диалог, беседа и прочие виды взаимодействия участников или членов жюри исключены.
1) Прежде чем начать монологическое высказывание, участник Олимпиады чётко называет свой шифр  по порядку цифр (пример:  один четыре три) (аудиозапись начинается с проговаривания  участником последовательности цифр из правого верхнего угла шифра на русском языке) , только потом отвечает задание. 
Учитель переносит запись монологического высказывания на USB Флеш-накопитель   или CD (flash-накопители не возвращаются), указывая в наименовании файла шифр участника, упаковывает накопитель  в конверт и подписывает на конверте номер школы и классы (7-8 или 9-11). Один диск на одну параллель 7-8 класс, 9-11 класс.

Порядок проведения устной части
Участник получает задание. На ознакомление с заданием у участника 5 минут. Он может делать пометки и записи на отдельном листе для подготовки (черновике). Не допускается считывание текста.  В случае, если участник начинает читать вслух написанный   текст, его ответ останавливается и не проверяется. Об этом участников нужно предупредить заранее.

В заданиях устной части предложены темы. Жюри вправе самостоятельно принять решение, какие темы будут предложены участникам для выполнения. В случае, если на площадке проведения олимпиады большое количество участников, рекомендуется выдавать участникам разные темы. Если участников на площадке мало и утечка информации о задании исключена, допускается, что все отвечают одну и ту же тему.

Комментарии по проведению аудирования
Текст в файле записан 1 раз. Аудиозапись включается в первый раз через 2 минуты после того, как участники ознакомятся с заданиями. Пауза между первым и вторым прослушиванием – 2 минуты.
 

Комментарии по проведению письменной части

Шифр крепится к распечатанным заданиям. Кроме этого, на листе ответов заполняется поле для шифра ( вписать шифр участника обязательно).
На бланке заданий (письмо) необходимо заполнить поле для шифра.

Листы с заданиями и бланки ответов всех разделов  необходимо раздельно скрепить   скрепкой и вложить в конверт двумя стопками: 1 стопка – 7-8 класс, 2 стопка 9-11 класс. Использовать степлер  запрещается.

